Профилактика бешенства

Бешенство (гидрофобия) - острая вирусная зоонозная инфекция, возникающая после укуса, оцарапания или ослюнения неповрежденных кожных покровов инфицированным животным. Характеризуется развитием энцефалита, сопровождающегося гидро- и аэрофобией, на фоне повышенной возбудимости нервной системы, с последующим развитием параличей. Заболевание заканчивается смертью. Инкубационный период от нескольких дней до года и более.
Источником инфекции являются инфицированные животные: домашние (собаки, кошки), сельскохозяйственные животные, дикие животные (лисы, волки, песцы, барсуки), грызуны, летучие мыши и другие.
Профилактика бешенства заключается в борьбе с бешенством среди животных (вакцинация животных, отлов бродячих животных), предупреждение бешенства у лиц, подвергшихся нападению инфицированным животным (лечебно-профилактическая вакцинация) и у лиц, имеющих высокий риск заражения бешенством (ветеринарные работники, лица, выполняющие работы по отлову и содержанию животных, егеря, охотники, лесники и другие профессиональные группы (профилактическая вакцинация).
      ЕСЛИ НА ВАС НАПАЛО ЖИВОТНОЕ:
! Немедленно или как можно раньше проведите местную обработку ран (укусов, царапин, ссадин) и мест ослюнения – обильно промыть рану водой с мылом или другим моющим средством и обработать края раны 70% спиртом или 5% раствором йода.

! Немедленно обратитесь в медицинское учреждение (травматологический пункт, приемное отделение) для назначения курса лечебно-профилактической иммунизации. Лечебно-профилактической иммунизации подлежат все лица, подвергшиеся риску заражения бешенством. Противопоказания отсутствуют. Успех вакцинации зависит от того, насколько раньше начато лечение, от соблюдения схемы вакцинации и правил поведения во время курса прививок.
! За виновным животным установите наблюдение в течение 10 суток: если за период наблюдения животное остается здоровым, то лечение можно прекратить.
